
STAD MECHELEN 
Gemeenteraad – Uittreksel uit de notulen 

Vergadering van 29 maart 2021 - Openbare zitting 
 

 

Aanwezig:  Fabienne Blavier, voorzitter 
Alexander Vandersmissen, burgemeester wd. 
Patrick Princen, Greet Geypen, Marina De Bie, Koen Anciaux, Björn 
Siffer, Abdrahman Labsir, Vicky Vanmarcke, Gabriella De Francesco, 

schepenen 
Bart Somers, Frank Creyelman, Marc Hendrickx, Stefaan Deleus, 
Catherine François, Karel Geys, Hamid Riffi, Kristof Calvo, Zineb El 
Boussaadani, Farid Bennasser, Jan Verbergt, Tine Van den Brande, 
Kerstin Hopf, Anne Delvoye, Ingrid Kluppels, Bert Delanoeije, Pia 

Indigne, Klaas Delrue, Arthur Orlians, Faysal El Morabet, Mats 
Walschaers, Charles Leclef, Rina Rabau, Maxine Willemsen, Elisabet 
Okmen, Dirk Tuypens, Yves Selleslagh, Kenzo Van den Bosch, Thijs 
Verbeurgt, Zohra Hadnan, Shanna Jacops, gemeenteraadsleden 
Erik Laga, algemeen directeur 

 

14. KLIMAAT. Goedkeuring toetreding tot het vernieuwde 

'Burgemeestersconvenant voor Klimaat en Energie'.  

 
 

De beslissing wordt genomen met 32 stemmen voor (Fabienne Blavier, Alexander 
Vandersmissen, Patrick Princen, Greet Geypen, Marina De Bie, Koen Anciaux, Björn Siffer, 
Abdrahman Labsir, Vicky Vanmarcke, Gabriella De Francesco, Bart Somers, Stefaan Deleus, 
Karel Geys, Hamid Riffi, Kristof Calvo, Zineb El Boussaadani, Farid Bennasser, Tine Van den 
Brande, Bert Delanoeije, Pia Indigne, Klaas Delrue, Arthur Orlians, Faysal El Morabet, Mats 

Walschaers, Charles Leclef, Rina Rabau, Maxine Willemsen, Elisabet Okmen, Dirk Tuypens, 
Thijs Verbeurgt, Zohra Hadnan, Shanna Jacops) en 9 onthoudingen (Frank Creyelman, Marc 
Hendrickx, Catherine François, Jan Verbergt, Kerstin Hopf, Anne Delvoye, Ingrid Kluppels, Yves 
Selleslagh, Kenzo Van den Bosch) 
 

Motivering 

Voorgeschiedenis 

• Besluit gemeenteraad van 26 juni 2007: goedkeuring ondertekening van het Lokaal 
Kyotoprotocol. 

• Besluit gemeenteraad van 27 maart 2012: goedkeuring ondertekening van het 
Burgemeestersconvenant voor lokale duurzame energie. 

• Besluit gemeenteraad 27 maart 2018 – agendapunt 8: Goedkeuring van de toetreding tot 
de vernieuwde burgemeestersconvenant voor Klimaat en Energie. 

• Besluit gemeenteraad van 27 januari 2020 – agendapunt 10: Goedkeuring Klimaatplan.  
• Besluit gemeenteraad van 1 maart 2021 – agendapunt 20: Mechelen Klimaatneutraal. 

Board Covenant of mayors. 
• Collegebeslissing 15 maart 2021 – agendapunt 32: verwijzing naar de gemeenteraad. 

Feiten en argumentatie 

• Mechelen is sinds 2012 een lid van het Europese burgemeestersconvenant. In dit verband 
engageert de stad zich om 20% CO2 reductie te realiseren tegen 2020 via de opmaak en 
implementatie van een Klimaatactieplan.  

• De stad ondertekende in 2018 de vernieuwde burgemeestersconvenant.  

• De stad keurde op 27 januari 2020 het vernieuwde klimaatplan goed. Dit plan omvat vijf 
werven die zowel inzetten op mitigatie als adaptatie.  

• De stad was in 2020 de European Green Leaf stad, daaropvolgend werd de stad 
uitgenodigd om lid te worden van de “political Board” van het burgemeestersconvenant in 
2021. Op de eerste vergadering van deze “political board” werd voorgesteld dat de leden in 

primeur een nieuwe versie van het burgemeestersconvenant ondertekenen.  
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• De gezamenlijke ondertekening van de burgemeestersconvenant vindt digitaal plaats op 
woensdag 21 april 2021.  

• De tekst van het vernieuwde engagement is beschikbaar in bijlage.  
• Het vernieuwde convenant wijkt op een aantal punten af van het bestaande (zie onder) 

burgemeestersconvenant dat Mechelen ondertekende in 2018. De methodologie van 
emissiemetingen, risico- en kwetsbaarheidsanalyse en actieplannen blijft echter 
ongewijzigd. 

 
Nieuwe burgemeestersconvenant.  
• Er is een verhoogde aandacht voor energie-armoede en een inclusieve transitie. Dit is 

reeds een onderdeel van het klimaatplan vandaag. Er wordt onderzocht hoe dit meer kan 
naar voor gebracht worden in het klimaatplan van Mechelen.  

• Er wordt niet langer vastgehouden aan de emissiedoelstelling van -40% tegen 2030 door 

het burgemeestersconvenant. De nationale emissiedoelstelling wordt als ondergrens 
aangehouden. Voor België is de nationale emissiereductie doelstelling – 35% ten opzichte 
van 2005. Mechelen heeft geen emissiedata voor de periode voor 2011 ter beschikking. Er 
wordt echter voorgesteld om de reeds gestelde ambitie van -40% (ten opzichte van 2011) 
tegen 2030 voorlopig aan te houden. Er wordt wel verwacht dat de nationale 

emissiedoelstellingen nog zullen verhogen naar aanleiding van de verhoogde ambitie van 
de Europese Commissie (-55% tegen 2030).  

• Er wordt actie op verschillende niveaus verwacht: doelstellingen stellen, betrokkenheid 
opbouwen, handelen en netwerken met andere bestuurders.  

 

Argumentatie  
Het college stelt aan de gemeenteraad voor om volgend punt goed te keuren:  
• De gemeenteraad keurt de toetreding van Mechelen tot de nieuwste versie van het 

burgemeestersconvenant goed.  
en wel omwille van de volgende redenen:  

• De plannen volgen uit het engagement van de stad om deel uit te maken van het Europese 
burgemeestersconvenant.  

• De nieuwe aandachtspunten worden opgenomen in de jaarlijkse evaluatie van het 
klimaatplan. Er is geen nieuw klimaatplan nodig.  

• De ondertekening bevestigt de rol van Mechelen als ambassadeur voor een ambitieus 

klimaatbeleid.  

Besluit: 

Artikel 1 
De gemeenteraad keurt de toetreding goed van de stad Mechelen tot het vernieuwde 

‘Burgemeestersconvenant voor Klimaat en Energie’.  

 

(bijlage) 
 
 

 
Namens de gemeenteraad: 

 

De algemeen directeur 

(get.) Erik Laga 

 

 

De voorzitter 

(get.) Fabienne Blavier 
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Voor eensluidend uittreksel: 

NAMENS DE GEMEENTERAAD: 

 

 

Bij verordening: Mechelen, 31 maart 2021 

 
Erik Laga 

algemeen directeur 

Fabienne Blavier 

voorzitter 
 



 
Covenant of Mayors – Europe  

Stepping up action for a fairer, climate-neutral Europe 

 

We, Mayors from all over Europe, hereby step up our climate ambitions 
and commit to delivering action at the pace that science dictates, in a 

joint effort to keep global temperature rise below 1.5℃ - the highest 
ambition of the Paris Agreement. 

For years already, cities have been turning climate and environmental 
challenges into opportunities. Time has come to make it the 
overarching priority. 

As signatories to the Covenant of Mayors - Europe, we commit to taking 
everyone on this journey. We will make sure that our policies and 
programmes will leave no one and no place behind.  

The transition to a climate-neutral Europe will have impacts in all areas of 
our societies. As local leaders, we must keep a watchful eye on those 
impacts to ensure fairness and inclusiveness. We can only envisage a 
transition that is fair, inclusive and respectful of us citizens of the 
world, and of our planet’s resources.  

Our vision is that, by 2050, we will all be living in decarbonised and 
resilient cities with access to affordable, secure and sustainable 
energy. As part of the Covenant of Mayors - Europe movement, we will 
continue to (1) reduce greenhouse gas emissions on our territory, (2) increase 
resilience and prepare for the adverse impacts of climate change, and (3) tackle 
energy poverty as one key action to ensure a just transition.  

We are fully aware that all EU Member States, regions and cities are at 
different stages in their transition, and each have their own resources to 
respond to the ambitions set out in the Paris Agreement. We acknowledge 
once again our collective responsibility to tackle the climate crisis. The 
numerous challenges require a strong policy response at all levels of 
governance. The Covenant of Mayors - Europe is, before anything else, 
a movement of committed Mayors who share local solutions and 
inspire each other in the view to achieve this vision.   

We commit to doing our share by undertaking the following actions:  

1. COMMIT to setting mid- and long-term targets, consistent with the 
EU objectives, and at least as ambitious as our national targets. 
Our goal will be to achieve climate neutrality by 2050.  Considering 
the current climate emergency, we will make climate action our 
priority and communicate it to our citizens. 
 

2. ENGAGE our citizens, businesses and governments at all levels 
in the implementation of this vision and in the transformation of our 



 
social and economic systems. We aim to develop a local climate 
pact with all the players who will help us reach those objectives. 
 

3. ACT, now and together, to get on track and accelerate the 
necessary transition. We will develop, implement and report -
within the established deadlines, an action plan to reach our 
targets. Our plans will include provisions on how to mitigate and 
adapt to climate change, while remaining inclusive.  
 

4. NETWORK with fellow Mayors and local leaders, in Europe and 
beyond, to get inspiration from each other. We will encourage 
them to join us in the Global Covenant of Mayors movement, 
wherever they are in the world, would they embrace the objectives 
and vision described herein.  

We, signatories to the Covenant of Mayors - Europe, affirm that we can 
take steps today (Commit, Engage, Act, Network) to ensure the well-
being of present and future generations. Together, we will work to turn our 
vision into reality.  

We count on the support of our national governments and the European 
institutions to provide policy, technical and financial resources that fit the 
level of our ambitions.  

 

[Name and title of person signing this commitment] 

Mandated by the [municipal council or equivalent] on [date].  

OFFICIAL SIGNATURE 

 

 

 

*** 

[Name and complete address of the signing authority] 

[Name, e-mail and phone number of the contact person]  

*** 

 

 

 

 

The Covenant of Mayors - Europe Office is funded by the European Commission. 
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